

# 鲁山尧山镇现罕见岩画

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 近日,在鲁山县尧山镇下坪村发现一副罕见岩画。昨天,鲁山县文物管理所所长王玺龙说,该岩画不多见,画面内容需要进一步研究。保护岩画的同时,他们正在申报省级文物保护单位。

该岩画位于尧山镇下坪村通往龙潭峡景区的山路边处。下坪村村民委员会一名工作人员说,3年前在此修路时有村民发现了岩画,为不影响修路,当时将其覆盖在了地下。当地文管部门听说后多次寻找未果。得知有研究价值,下坪村村民委员会工作人员主动帮助寻找,今年5月20日,终于找到了岩画位置。当天,平顶山市文物事务服务中心及鲁山县文物管理所的工作人员对岩画进行了测量、拍照、登记等。

这幅岩画刻在一处连山石上,南北长93厘米,东西长70厘米,痕迹清晰,保存完好,图案上有一清晰的“王”字,整幅画展现出一种生动、朴素和富于幻想的特色(右图)。

到场的相关文物部门工作人员



对此岩画看法不一,有人说该岩画是一副场景图,记录的是新石器时代以前,一只虎捕杀到一只鹿(或羊),天上有鸟飞过,河里有鱼畅游。另一说法是,该岩画距今已5000年左右,与古埃及天象图时间基本一致,甚至还要早,是一副实景天文星象图。此

外,根据岩画上的“王”字图形推测,该天文图的刻制内容应为夏至夜晚的天象。

“该岩画不多见,至于画面内容代表什么,需要进一步研究。”昨天上午,王玺龙说,他们在保护该岩画的同时,正在申报省级文物保护单位。

## 保护动物



## “娃娃鱼”回家了

昨天,在白龟山水库沙岛边,市园林绿化中心动物园员工在市农业局、市林业局相关人员的配合下,将一条国家二级保护动物大鲵(俗称“娃娃鱼”)放归水中。据动物园负责人张建国介绍,6月1日,一位市民在湛河中捡到这条大鲵后,送到了动物园。由于园里不具备饲养条件,他们喂养后观察其无大碍,便将它放归白龟山水库。 本报记者 李英平 摄

## 爱护植物

## 炎炎夏日 路边香樟枇杷口渴

□记者 李霞

本报讯 “那么好的香樟树、枇杷树眼看快旱死了,希望有关部门赶快给它们浇点水!”昨天,网友“唯一”向本报反映,市城乡一体化示范区清风路上一处绿化带里种的香樟树、枇杷树不少叶子都干枯了。

网友所说的香樟树、枇杷树位于清风路中段中国电信有限公司平顶山分公司西墙外的人行道上,绿化带内靠墙边种植有20余株香樟树,直径20多厘米,树叶都干巴巴的,其中有七八株干枯情况尤为严重。在香樟树前面点缀种植的10多株枇杷树,大部分也出现类似现象。部分香樟树、枇杷树的树坑内土壤多

处板结,甚至还有龟裂情况。

据附近一宋姓园林工人介绍,这些香樟树、枇杷树种在这里三四年了,过去一直长势挺好,但不知归哪个单位管。他在附近养护花草时,偶尔也见有水车来给它们浇水,可能由于今年天气干旱早上浇水少,才会出现这样的情况。看着这些树逐渐干枯,他也觉得挺可惜的。

昨天下午,市城乡一体化示范区管委会园林局办公室一周姓负责人介绍,此处绿化带建成后,施工单位目前还未正式移交给他们管理。但考虑到实际情况,他们目前已经派出两辆水车给此处绿化带浇了水,随后还会对干枯严重的香樟树、枇杷树等加大浇灌力度。

## 守护乡情

## 郟县作家周顺杰 出版散文集《五味乡情》

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,郟县作家协会传来消息,郟籍作家周顺杰的散文集《五味乡情》近日由团结出版社出版。

《五味乡情》收录了周顺杰近年来的49篇散文佳作。周顺杰善于截取生活中的一个或几个场景,串珠式地连缀出一幅幅生动形象而又精美出彩的艺术画卷,以细腻、质朴、优美的语言将山水、人物、花鸟、草木连同乡愁融入其

中,字里行间浸润着对乡情、对亲朋真挚而深沉的爱意。

著名作家张富领赞誉周顺杰的作品善于借景抒情、喻事明理,语言表达宛如油漆匠调色盘中颜色各异的几把刷子,冷暖相宜。

周顺杰系河南省作家协会会员,先后在《人民日报》《河南日报》《奔流》等报刊发表文学作品300多篇。报告文学《他用生命祭教坛》《渣园新风夸媳妇》分别获得国家和河南省新闻奖。



## 鹰城首家社区长者助餐中心投入运行

昨天,卫东区东安路街道葡萄园社区长者助餐中心投入运行。该中心是我市首家专为社区老年人提供营养配餐、膳食加工配制、居家配送、集中用餐等服务的场所,重点帮助解决辖区高龄、独居、孤寡、失独、失能家庭以及生活需要照料的老年群体的日常用餐难题,提高老年人的生活质量。

本报记者 杨元琪 摄

## 五年间一次酒驾、三次醉驾 汝州男子马某“酒驾成瘾”

□记者 赵志国

本报讯 对于一般司机而言,酒驾被交警处罚一次就会刻骨铭心,吸取教训,再也不敢酒后驾车了。而汝州市男子马某五年内一次酒驾、三次醉驾,堪称“醉驾大户”。昨天,从汝州市公安局交警大队传来消息,马某因第三次醉驾又“进去了”。

今年5月2日,汝州市夏店乡夏北村附近,一辆小轿车与小货车相撞。汝州市公安局交警大队事故处理民警赶到现场,发现小轿车司机浑身酒气。经检测,轿车司机马某血液中酒精含量为401.8mg/100ml。马某因涉嫌醉酒后驾驶机动车和驾驶

证被吊销期间仍驾驶机动车,被公安机关依法采取刑事强制措施。

说起马某,他可是汝州市交警大队的“常客”。2015年5月21日,马某饮酒后驾驶机动车被执勤民警查获。民警依法对其罚款1500元,暂扣驾驶证6个月。2018年10月31日,马某饮酒后驾驶机动车与停在路上的越野车发生碰撞,造成两车受损。当时,马某血液中酒精含量达到了404.75mg/100ml,超出醉驾标准的五倍。此次事故让马某付出了沉重的代价——赔偿越野车车损4000元,并于去年3月因涉嫌危险驾驶罪被汝州市人民法院判处有期徒刑4个月,罚金1万元。

去年7月8日,刚刚出狱5天的马

某又出事了。当天下午5时25分许,汝州市公安局交警大队指挥中心民警在视频巡查时发现,一辆白色越野车停在广成东路云禅大道路口。为避免引起道路拥堵,附近的执勤民警立即前往查看,发现驾驶人是“老熟人”马某。民警询问期间,马某言语表达混乱,且浑身酒气。经检测,马某血液中酒精含量为260.4mg/100ml,已经超过醉驾标准的三倍,达到危险驾驶的标准。

汝州市公安局交警大队办案民警介绍,加上今年5月2日的这次,马某五年内一次酒驾、三次醉驾,屡教不改,无证加醉驾,势必会受到法律的严惩。